



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА, 18 АВГУСТА 2018 ГОДА

№ 157 (13.754)

Цена в розницу – свободная

УЗБЕКИСТАН И ТАДЖИКИСТАН – СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 17 августа Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон прибыл в нашу страну с государственным визитом.

Народы Узбекистана и Таджикистана крепко связывают многовековая дружба и добрососедство, схожие культура, обычай и традиции, единая религия.

Благодаря твердой политической воле и дальновидной мудрой политике президентов многогранное сотрудничество и дружеские связи наших стран поднялись на новый уровень.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Таджикистан 9–10 марта текущего года стал поистине историческим событием. Открытость, доверительные и дружеские отношения глав государств способствуют последовательному развитию двустороннего сотрудничества во благо не только наших стран, но и Центральной Азии в целом.

Первый государственный визит Президента Таджикистана Эмомали Рахмона в Узбекистан оценивается как очередное знаковое событие в истории межгосударственных отношений.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова высокого гостя встретил Шавкат Мирзиёев.

Эмомали Рахмон в сопровождении главы нашего государства посетил площадь Мустакиллик и возложил цветы к Монументу независимости и гуманизма, являющемуся символом свободы, светлого будущего и благородных устремлений нашего народа.

Основные мероприятия визита состоялись в резиденции Куксарай.

После церемонии официальной встречи Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон провели встречу в узком формате.

Президент нашей страны искренне поприветствовал главу Таджикистана и особо отметил, что за короткое время между нашими странами установилось прочное сотрудничество, данный визит является логическим продолжением последовательно развивающегося взаимовыгодного и активного диалога.

– Развитие дружественных отношений с соседним Таджикистаном является одним из приоритетов внешней политики Узбекистана, – сказал Шавкат Мирзиёев. – Об этом свидетельствует ваш первый на государственном уровне визит в Узбекистан. Мы рассматриваем его как продолжение нашего основанного на взаимном доверии политического диалога и готовы вывести двусторонние отношения на более высокий уровень, наполнив их практическим содержанием.

Президент Таджикистана выразил признательность за приглашение и искренний прием, отметил, что данная встреча является благоприятной возможностью обсудить состояние и перспективы сотрудничества.

– Ваш государственный визит в Таджикистан в марте этого года открыл новую страницу в истории наших стран, восстановил узбекско-таджикские отношения, придал мощный импульс последовательному их развитию по всему комплексу вопросов. Благодаря вашей мудрой внешней политике все более возрастает авторитет Узбекистана в международном сообществе. Сегодняшний визит имеет важное значение для повышения благосостояния наших народов, – сказал Эмомали Рахмон.

В результате открытой конструктивной и прагматичной внешней политики нашей страны активизировался взаимный обмен делегациями различного уровня. В рамках государственного визита Президента Узбекистана в Таджикистан были подписано 27 документов по развитию двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и других сферах.

Между нашими странами установлен режим свободной торговли. С 2002 года действует Межправительственная комиссия по торговому-экономическому сотрудничеству. Тот факт, что в текущем году прошли четыре заседания данной комиссии, свидетельствует о важном значении, придаваемом развитию взаимовыгодных связей.

Открытие пропускных пунктов на границе, возобновление транспортного сообщения между нашими странами находят горячий отклик у людей.

Наши страны плодотворно сотрудничают и в рамках таких международных структур, как ООН, ШОС, СНГ. У сторон схожие или близкие взгляды по региональным и международным вопросам. В частности, ведется эффективное взаимодействие с международным сообществом в сфере урегулирования ситуации в соседнем Афганистане.

На встрече обсуждались текущее состояние многостороннего сотрудничества между Узбекистаном и Таджикистаном, перспективы его дальнейшего развития. Главы государств обменялись мнениями по международным и региональным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Обсуждались вопросы противодействия терроризму, экстремизму, наркотрафику, транснациональной преступности, другим угрозам и вызовам международной безопасности. В связи с этим отмечалась важность выработки эффективных механизмов взаимо-

действия между правоохранительными органами, специальными службами и системами обороны двух стран.

Президенты продолжили переговоры в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран. Обсуждены вопросы расширения сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической, инвестиционной, сельскохозяйственной и водохозяйственной, туристической и других сферах.

Динамично растет объем взаимного товарооборота. В первой половине текущего года объем двусторонней торговли вырос на 35,1 процента. В 2018 году подписаны и реализуются торговые договоры и соглашения более чем на 300 миллионов долларов.

Президент нашей страны отметил, что нынешний показатель товарооборота не соответствует потенциальному двух стран, имеются широкие неиспользованные возможности для доведения его до 1 миллиарда долларов.

В нашей стране действуют 39 предприятий с участием таджикского капитала. На территории Таджикистана ведут деятельность 8 предприятий, созданных узбекскими инвесторами. С целью у становления прямых контактов между деловыми кругами в Душанбе и Ташкенте традиционно проводятся совместные бизнес-форумы. На бизнес-форуме, прошедшем в рамках данного визита в Ташкенте, подписаны экспортные договоры на 103 миллиона долларов.

Межправительственной комиссии по торгово-экономическому партнерству поручено последовательно продолжить работу по наращиванию взаимной торговли и диверсификации ее структуры. Отмечена необходимость принятия совместных мер по расширению кооперации между бизнес-структурами и приграничными регионами двух стран. Стороны договорились об ускорении реализации проектов по сборке сельскохозяйственной техники, производству строительных материалов, продуктов питания, готовой текстильной, электротехнической продукции и других товаров.

Укрепляется сотрудничество в энергетической сфере. С апреля текущего года возобновлены поставки природного газа в Таджикистан. Возрастают объемы закупки электроэнергии у Таджикистана. Стороны готовы и далее прилагать практические усилия для более эффективного взаимодействия в сферах транспорта и развития международных транзитных коридоров.

Развиваются связи между регионами наших стран. За последний год регионы обменялись делегациями 9 раз. Налажено проведение бизнес-форумов и выставок в рамках взаимных межрегиональных визитов деловых делегаций.

Одним из важных направлений двустороннего сотрудничества является рациональное использование водных ресурсов Центральной Азии. Стороны выступают за продолжение открытого диалога в этом направлении. В результате переговоров достигнута договоренность о строительстве с участием компаний Узбекистана и Таджикистана 2 гидроэлектростанций мощностью 320 мегаватт на таджикской части реки Зарафшан.

Подчеркивалась необходимость дальнейшей активизации сотрудничества между академиями наук, высшими образовательными учреждениями, творческими и общественными организациями. Заслуживает внимания то, что перед нынешним визитом Президента Таджикистана состоялась встреча представителей науки и культуры, где были обсуждены перспективы культурно-гуманитарного сотрудничества между нашими странами.

Сегодня в Узбекистане проживают более 1,5 миллиона человек таджикской национальности, они вносят достойный вклад в развитие страны. В их числе немало удостоенных высоких наград нашего государства. Действуют Таджикский национальный культурный центр и 10 его филиалов в регионах. В 245 общеобразовательных школах ведется обучение на таджикском языке. На таджикском языке выпускаются 4 периодических издания, десятки теле- и радиопередач.

Без сомнения, большие позитивные изменения в узбекско-таджикских отношениях еще более сблизили наши народы. Не описать радость тех, кто, живя по обе стороны границы, на долгие годы был лишен возможности видеть своих родных и близких. Как отмечалось, решение этой проблемы является одним из самых главных достижений в межгосударственных отношениях.

На переговорах достигнуты договоренности о за действовании имеющихся резервов для сотрудничества, расширении масштаба торгово-экономических связей, развитии прямых контактов между республиками.

Затем состоялась церемония подписания двусторонних документов. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон подписали Совмест-

ное заявление и Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан.

Подписан ряд документов касательно сотрудничества в сферах стандартизации, метрологии и сертификации, антимонопольной политики и защиты прав потребителей, проведения совместных научных исследований в геологии, взаимодействия в научно-технической, сельскохозяйственной сферах, в области продовольственной безопасности, образования, молодежной политики, культуры и искусства.

Подписаны соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурно-гуманитарном сотрудничестве между регионами наших стран, в частности, Сурхандарьинской и Хатлонской, Самаркандской и Согдаиской областями.

На встрече с представителями средств массовой информации президенты отметили, что переговоры прошли в духе открытости и взаимопонимания, в дружеской и доверительной атмосфере, подписанные документы послужат интересам наших народов.

– Первый государственный визит Президента Таджикистана, моего друга и брата, Эмомали Рахмона открыл новые горизонты двустороннего сотрудничества. Мы обсудили актуальные вопросы укрепления взаимодействия в политической, торгово-экономической, транспортной, гидроэнергетической и других важных сферах. В результате проделанной совместно масштабной работы подписали сегодня Договор о стратегическом партнерстве. Это свидетельствует о начале новой эры в наших отношениях, – сказал Шавкат Мирзиёев.

– Мы рассматриваем итоги прошедших с участием Шавката Мирзиёевичем переговоров на высшем уровне как очень плодотворные и доверительные. Они подтвердили обоюдное стремление и твердое намерение укреплять узбекско-таджикские отношения на основе стратегического партнерства, взаимного уважения, дружбы и добрососедства. В ходе моего первого государственного визита в Узбекистан не осталось нерешенных вопросов, мы достигли конкретных результатов по всей повестке. Уверен, что даст свои позитивные результаты в дальнейшем, – сказал Эмомали Рахмон.

Президент Таджикистана в знак дружбы братских отношений между нашими народами подарил Шавкату Мирзиёеву книгу «Чашмаи хиджр» – сборник произведений великого поэта и мыслителя Алишера Навои в переводе на таджикский язык.

Накануне визита главы Таджикистана в НВК «Уззинкспоцентр» открылась выставка промышленной продукции этой страны. Во второй половине дня президенты посетили эту выставку.

Ведомствам по внешней торговле и экономике двух стран даны указания по расширению экспортно-импортных связей. Отмечалась необходимость развития кооперации между промышленными предприятиями, налаживания прямого партнерства бизнес-кругов.

Затем Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон посетили завод «Artel» в Ташкенте. Процесс производства широкого ассортимента бытовой техники и электроники, оснащенная передовым стандартом сборочная линия произвела на высокого гостя большое впечатление.

Эмомали Рахмон отметил качество и ценовую конкурентоспособность продукции Узбекистана, в том числе бытовой техники и электроники «Artel», которая пользуется спросом в Таджикистане.

В Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялся концерт «Вечер дружбы» с участием узбекских и таджикских мастеров искусств.

Президент нашей страны отметил, что узбекский и таджикский народы издревле жили бок о бок и вместе преодолевали трудности и невзгоды.

– Узбекский и таджикский народы подобны двум ветвям одного дерева, двум притокам одной реки. У нас одна религия, общая земля и вода. Мы вместе в радости и горести, объединены единой судьбой. Продолжая добрые традиции предков, мы должны укреплять и берегать дружбу наших народов, – сказал Шавкат Мирзиёев.

На мероприятии Президент Республики Узбекистан вручил Эмомали Рахмону орден «Эл-корт хурмати» за огромный вклад в укрепление двусторонних отношений и дружбы между нашими народами.

Президент Таджикистана, выразив искреннюю признательность за столь высокую награду, отметил, что сегодняшний уровень отношений является историческим достижением наших народов.

«Вечер дружбы» стал ярким подтверждением все более крепкого сотрудничества между Узбекистаном и Таджикистаном, прочной дружбы наших народов.

Государственный визит Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в нашу страну продолжается.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
корр. УзА

УКАЗ
Президента Республики Узбекистан
о правовом эксперименте
по внедрению особого
порядка управления
в городе Ташкенте

За последние годы в республике проведена значительная работа по совершенствованию деятельности органов государственной власти на местах, направленная на комплексное развитие территорий, усовершенствование структуры исполнительной власти на местах, способной своевременно и эффективно разрешать проблемы, возникающие на местах.

Вместе с тем изучение реального положения дел в городе Ташкенте свидетельствует о наличии системных проблем и недостатков, сдерживающих ускоренный рост и модернизацию отраслей экономики, привлечение инвестиций, развитие социальной сферы, оперативное решение насущных проблем населения. В их числе:

первое, отсутствует комплексный подход и тесное взаимодействие хокимов и их заместителей с территориальными подразделениями органов государственного управления при решении социально-экономических проблем региона;

второе, на органы государственной власти на местах возложен ряд невсвойственных задач и функций, не имеющих организационно-правовых и финансовых механизмов реализации, в результате чего при хокимиятах создаются обособленные квазигосударственные предприятия и организации, наделенные административными и управлением функциями;

третье, наличие большого количества межведомственных территориальных коллегиальных органов (комиссии, советы), наделенных государственно-властными полномочиями; приводит к подмене задач и функций органов исполнительной власти на местах, размытию ответственности за принимаемые решения и достижение конкретных результатов;

четвертое, отсутствие утвержденного генерального плана города Ташкента приводит к неупорядоченному строительству, не позволяет определять дальнейшее расширение деятельности субъектов предпринимательства, а также сдерживает опережающее социально-экономическое развитие столицы с учетом комплексного размещения социальных объектов и расширения инженерно-коммуникационных сетей;

пятое, действующий порядок материального стимулирования работников органов исполнительной власти на местах не соответствует объему возложенных на них задач, функций и ответственности, что влияет на эффективность их работы;

шестое, не на должном уровне задействованы механизмы депутатского и общественного контроля, действующий порядок организации деятельности Кенгашей народных депутатов не в полной мере обеспечивает контроль за деятельностью органов исполнительной власти на местах.

В целях коренного повышения эффективности деятельности органов государственной власти на местах, повышения их роли в решении насущных проблем на соответствующей территории, а также в соответствии с задачами Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Концепции административной реформы в Республике Узбекистан:

1. Принять предложение Кабинета Министров, Министерства юстиции Республики Узбекистан, хокимията города Ташкента о проведении с 1 сентября 2018 года правового эксперимента по внедрению особого порядка управления в городе Ташкенте, предусматривающего:

образование аппарата хокимов города Ташкента и районов, входящих в его состав (далее – районы), на базе соответственно аппаратов управления хокимията города Ташкента и районов, структура которых устанавливаются и изменяются соответствующим хокимом в пределах бюджета, утвержденного Кенгашем народных депутатов;

назначение на должность и освобождение от должности руководителей территориальных органов Министерства финансов, Министерства экономики, Министерства строительства, Министерства жилищно-коммунального обслуживания и Государственного комитета по инвестициям Республики Узбекистан по городу Т

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ПРАВОВОМ ЭКСПЕРИМЕНТЕ ПО ВНЕДРЕНИЮ ОСОБОГО ПОРЯДКА УПРАВЛЕНИЯ В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

б) хокимы города Ташкента и районов осуществляют общее руководство деятельностью территориальных органов государственного управления города Ташкента и районов, организуют эффективное выполнение возложенных на них задач;

в) территориальные органы государственного управления города Ташкента подчиняются хокиму города Ташкента и представляют отчет о своей деятельности в соответствующий республиканский орган государственного управления;

г) территориальные органы государственного управления районов города Ташкента подчиняются хокиму района и представляют отчет о своей деятельности в соответствующий территориальный орган государственного управления города Ташкента.

4. Одобрить предложения хокимията города Ташкента о:

а) создании Управления по эксплуатации каналов и благоустройству прилегающих к ним территорий города Ташкента на базе Специализированного управления по содержанию, эксплуатации и ремонту каналов при Главном управлении благоустройства города Ташкента, определив его основными задачами:

проведение единой технической политики по содержанию каналов и сооружений на них, расположенных на территории города Ташкента;

обеспечение надлежащего санитарного состояния и технической надежности каналов и водохозяйственных сооружений, расположенных на территории города Ташкента;

подготовку каналов для надежной эксплуатации и содержания их в рабочем состоянии;

осуществление функций по комплексному и кардиальному улучшению санитарной очистки каналов, благоустройству прилегающей к каналам территории в соответствии с санитарными, экологическими нормами и правилами;

осуществление реконструкции городских участков каналов путем бетонирования их русел, формирование вдоль набережных рекреационной зоны с применением современной ландшафтной архитектуры;

повышение эффективности использования выделенных средств, материально-технических ресурсов, специальной техники и оборудования, в том числе с внедрением водо-, энергосберегающих технологий;

б) создании в структуре исполнительной власти города Ташкента Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Ташкента, определив его основными задачами:

совершенствование системы организации, управления, разработки и применения эффективных механизмов регулирования и развития городского транспорта;

разработку городских программ в сфере транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры, а также парковочного пространства;

повышение надежности, безопасности и комфортности функционирования городского пассажирского транспорта;

планирование, проектирование, внедрение безопасных и эффективных программ и схем организации дорожного движения, в том числе систем регулирования дорожного движения, современных интеллектуальных информационно-коммуникационных систем для обеспечения эффективности использования дорог, дорожных объектов и дорожно-транспортных сооружений;

координацию деятельности организаций города Ташкента, в том числе коммунальных и эксплуатационных организаций, вне зависимости от их организационно-правовой формы и ведомственной подчиненности, в сфере эксплуатации и строительства объектов дорожно-транспортной инфраструктуры и дорожных объектов.

5. Ввести должности:

первого заместителя хокима города Ташкента по вопросам архитектуры, капитального строительства и развития коммуникаций, упразднив должность первого заместителя хокима города Ташкента по вопросам капитального строительства, коммуникаций и коммунального хозяйства;

заместителя хокима города Ташкента – начальника Главного управления жилищно-коммунального обслуживания, упразднив должность начальника Главного управления жилищно-коммунального обслуживания города Ташкента;

заместителя хокима города Ташкента – начальника Управления по эксплуатации каналов и благоустройству прилегающих к ним территорий города Ташкента; руководителя аппарата хокима города Ташкента.

6. Установить, что:

хоким города Ташкента и хокими районов возглавляют исполнительную власть на соответствующей территории в соответствии с примерными структурами согласно приложениям №№ 1 и 2;

организационное, финансовое, материально-техническое и иное обеспечение деятельности Кенгашей народных депутатов города Ташкента и районов осуществляется их секретариатами, создаваемыми в соответствии с настоящим Указом, а хокимов и их заместителей – аппаратом соответствующего хокима;

Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Ташкента подчиняется хокиму города Ташкента;

штатная численность Управления по эксплуатации каналов и благоустройству прилегающих к ним территорий, а также Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Ташкента определяется хокимом города Ташкента;

сумма перевыполнения утвержденных параметров от числяемых налогов между республиканским бюджетом Республики Узбекистан и бюджетом города Ташкента, в части республиканского бюджета Республики Узбекистан, перечисляется в местный бюджет города Ташкента.

7. Упразднить:

территориальные межведомственные коллегиальные органы (комиссии, советы) с участием хокима города Ташкента и его заместителей с передачей их задач и функций уполномоченным органам согласно приложению № 3;

государственные унитарные предприятия при хокимияте города Ташкента в установленном порядке согласно приложению № 4.

8. Рекомендовать Кенгашам народных депутатов города Ташкента и районов:

образовать действующий на постоянной основе

секретариат Кенгаша народных депутатов, финансируемый за счет средств местного бюджета и возглавляемый секретарем Кенгаша народных депутатов из числа депутатов, а также утвердить его структуру;

усилить работу по осуществлению депутатско-общественного контроля за деятельность органов исполнительной власти на местах, в том числе путем утверждения и исполнения ежемесячных планов работы Кенгаша народных депутатов по систематическому и критическому анализу деятельности хокимов и территориальных органов государственного управления.

9. Предоставить право:

а) Кенгашу народных депутатов города Ташкента:

устанавливать за счет перевыполнения прогноза доходов местных бюджетов надбавку к должностным окладам работников секретариатов Кенгашей народных депутатов в размере до 200 процентов от их должностного оклада по результатам оценки их деятельности;

выдавать гарантии и поручительства от имени города Ташкента в пользу юридических лиц и физических лиц за счет средств бюджета города Ташкента в пределах размера резервного фонда и с последующим уведомлением об этом Министерства финансов Республики Узбекистан;

б) хокиму города Ташкента и хокимам районов устанавливать за счет перевыполнения прогноза доходов местных бюджетов надбавку к должностным окладам работников аппарата хокимов города Ташкента и районов, а также территориальных органов государственного управления в размере до 200 процентов от должностного оклада по результатам оценки их деятельности;

10. Ввести в действие с 1 октября 2018 года на территории города Ташкента:

отчисления по отдельным видам поступлений, перераспределяемых между республиканским бюджетом Республики Узбекистан и бюджетом города Ташкента, согласно приложению № 5;

дополнительные поступления, зачисляемые в полном объеме в доходы бюджетов районов, согласно приложению № 6.

11. Утвердить «дорожную карту» по коренному реформированию системы управления города Ташкента (далее – «дорожная карта») согласно приложению № 7.

Возложить:

на Службу правового сопровождения реформ и координации правоохранительной деятельности аппарата Президента Республики Узбекистан осуществление контроля и мониторинга за реализацией мероприятий, предусмотренных «дорожной картой»;

на хокима города Ташкента, руководителей министерств и ведомств персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение мероприятий, предусмотренных «дорожной картой»;

на хокима города Ташкента, руководителей министерств и ведомств персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение мероприятий, предусмотренных «дорожной картой»;

12. Хокиму города Ташкента в срок до 1 октября 2018 года обеспечить проведение международного конкурса на разработку проектов концепции генерального плана города Ташкента и генерального плана города Ташкента.

Возложить функции заказчика по разработке концепции генерального плана города Ташкента и генерального плана города Ташкента на аппарат хокима города Ташкента и генерального плана города Ташкента:

13. Определить источниками финансирования разработки проекта концепции генерального плана города Ташкента и генерального плана города Ташкента:

средства Государственного бюджета Республики Узбекистан;

средства субъектов предпринимательства, привлекаемые на условиях государственно-частного партнерства.

14. Хокиму города Ташкента внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан:

до 1 января 2019 года проект постановления Президента Республики Узбекистан об утверждении концепции генерального плана города Ташкента;

до 1 декабря 2019 года на основе утвержденной концепции генерального плана города Ташкента – проект постановления Президента Республики Узбекистан об утверждении генерального плана города Ташкента.

15. Министерствам и ведомствам оказывать содействие аппарату хокима города Ташкента при разработке проектов концепции генерального плана города Ташкента и генерального плана города Ташкента, обеспечивать в пределах компетенции материалов, необходимых для их качественной и своевременной разработки.

16. Установить, что до утверждения генерального плана города Ташкента и четкого определения перспектив архитектурного развития столицы:

запрещается проведение работ по сносу, реконструкции и капитальному строительству в старогородской части города Ташкента;

при строительстве новых жилых массивов в других районах города Ташкента в обязательном порядке предусматривается комплексное размещение социальных объектов и расширение инженерно-коммуникационных сетей.

17. Разрешить хокиму города Ташкента привлекать свободные средства населения на рентабельные инвестиционные проекты, одобренные или разработанные Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, путем эмиссии ценных бумаг в виде облигаций города Ташкента или акций вновь создаваемых хозяйственных обществ.

Министерству финансов и Центру по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан оказать хокиму города Ташкента содействие в осуществлении эмиссии ценных бумаг.

18. Одобрить предложение хокима города Ташкента, Министерства строительства и Госкомконкуренции Республики Узбекистан о создании на базе:

государственных унитарных предприятий «ИК «Служба единого заказчика», «Управление капитального строительства», «Ташкентский жилищно-строительный институт», «Ташкенткуроришишвест» в форме государственного унитарного предприятия, определив его в качестве единого заказчика по организации на территории города Ташкента строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов за счет централизованных источников финансирования;

государственного унитарного предприятия «Департамент по эксплуатации административных зданий Центра по управлению муниципальными активами

в форме государственного унитарного предприятия, возложив на него задачи по эффективному управлению муниципальным имуществом, в том числе государственными предприятиями и долями в уставном фонде хозяйственных обществ, находящихся в муниципальной собственности.

Разрешить хокиму города Ташкента часть доходов, поступающих от управления муниципальными активами и сдачи их в аренду, направлять в том числе на материально-техническое обеспечение деятельности аппарата хокима города Ташкента и материальное стимулирование его работников.

19. Установить порядок, в соответствии с которым формирование списков территорий, предоставляемых для размещения сооружений объектов внешней рекламы, осуществляется Главным управлением строительства города Ташкента совместно с органами внутренних дел и территориальными подразделениями Госкомконкуренции Республики Узбекистан.

20. Определить, что все средства, поступающие от выдачи разрешения, за вычетом расходов на проведение электронных аукционов, направляются в бюджеты районов города Ташкента.

21. Хокиму города Ташкента обеспечить создание интерактивных порталов аппарата хокимов города Ташкента и районов, позволяющих в режиме реального времени:

а) получать от граждан предложения по расходованию на определенной части средств местного бюджета, в том числе средств Фонда благоустройства и улучшения благосостояния города Ташкента, привлекаемых средств за счет выпуска облигаций города Ташкента, с их направлением на цели, которые получили наибольшее число голосов;

б) наблюдать за поступлениями в местный бюджет, а также вести мониторинг их расходования путем фиксирования осуществляемых мероприятий и количества израсходованных на них средств с обеспечением прозрачности и открытости;

в) осуществлять взаимодействие аппарата хокимов города Ташкента и районов с жителями соответствующей территории путем:

приема предложений и замечаний жителей столицы по вопросам совершенствования жилищно-коммунальной, транспортной и иной инфраструктуры, благоустройства территорий;

оперативного реагирования хокимов и работников аппарата хокима на предложения и замечания жителей столицы;

контроля за исполнением предложений и замечаний жителей столицы;

открытого формирования очереди и списка лиц, претендующих на доступное жилье в городе Ташкенте;

размещения программ развития территорий, строительства и реконструкции объектов, приема предложений субъектов предпринимательства;

определения рейтинга хокимов районов и руководителей территориальных органов государственного управления по итогам голосования жителей столицы.

22. Рекомендовать Сенату Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

оказывать содействие Кенгашам народных депутатов города Ташкента и районов в организации и осуществлении эффективного депутатского контроля за деятельность органов исполнительной власти города Ташкента и районов;

внедрять практику проведения обсуждений на заседаниях Кенгаша народных депутатов вопросов, вносимых на рассмотрение в Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан;

рассматривать на своих заседаниях вопросы социально-экономического развития территории по обращениям Кенгашей народных депутатов.

23. Генеральному прокуратуре и Министерству внутренних дел Республики Узбекистан в месячный срок внести предложения по определению подразделений, ответственных за обеспечение соблюдения законодательства и правопорядка в сфере эксплуатации каналов и благоустройства прилегающих к ним территорий.

24. Министерству юстиции Республики Узбекистан в трехмесячный срок:

сместно с заинтересованными министерствами и ведомствами провести инвентаризацию законодательства на предмет выявления несвойственных и дублирующих функций органов государственной власти на местах, по результатам внести предложения по их оптимизации;

совместно с Госкомконкуренцией, Министерством финансов Республики Узбекистан, органами государственной власти на местах внести предложения по конкретному разграничению публичной собственности на республиканскую и муниципальную собственность;

внести предложения по внесению изменений и дополнений в законодательство по совершенствованию, а также упорядочению регулирования деятельности органов государственной власти на местах.

УЗБЕКИСТАН И МИР

В Брюсселе состоялось VII заседание национальных координаторов Инициативы Европейского Союза по снижению рисков воздействия химических, биологических, радиологических и ядерных материалов (ХБРЯМ).

РЕГИОНАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРИАТ ХБРЯМ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ ПОЛУЧИЛ ПРИЗ ЗА ЛУЧШИЙ ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОЕКТ

В мероприятии приняли участие представители региональных секретариатов ХБРЯМ по Африке, Ближнему Востоку, Юго-Восточной и Восточной Европе, Юго-Восточной и Центральной Азии.

Делегация Узбекистана представляла Региональный секретариат ХБРЯМ по Центральной Азии, расположенный в Ташкенте.

Наши страны участвуют в Инициативе ЕС по ХБРЯМ с 2011 года. Ее основная цель – укрепление институционального потенциала стран-партнеров ЕС в области снижения рисков ХБРЯМ и обеспечение региональной безопасности. С этой целью в 2015 году в Ташкенте был открыт Региональный секретариат Инициативы для стран Центральной Азии, партнерами которого являются Узбекистан, Киргизстан, Таджикистан, Афганистан, Пакистан и Монголия.

В рамках мероприятия обсуждены текущее состояние и перспективы регионального и межрегионального сотрудничества, включая обмен опытом с ЕС и рядом европейских стран по таким вопросам, как проведение учений по химическим и биологическим материалам, разработка и практическая имплементация стратегии ХБРЯМ, реагирование в чрезвычайных ситуациях, защита гражданского населения. Отмечалось, что на сегодняшний день Инициатива ЕС объединяет 60 стран мира. В частности, за последний год к проекту присоединились еще несколько государств.

Выступившие в ходе заседания докладчики обратили внимание, что окладывающаяся ситуация требует тесного объединения усилий, поскольку в современном мире риски и угрозы ХБРЯМ это не проблема какого-либо отдельно взятого государства или региона, а всего мирового сообщества.

По словам европейских участников, создавшееся положение заставляет ЕС пересмотреть свои подходы к обеспечению безопасности, как внутри Союза, так и на международной арене. Так, до конца 2018 года планируется разработать новый план действий, который потребует тесного взаимодействия с ключевыми странами-партнерами, особенно по таким критически важным направлениям, как борьба с терроризмом, защита окружающей среды.

На мероприятии также озвучены доклады региональных секретариатов о проделанной работе. Секретариат по Центральной Азии сообщил, что свидетельством конкретной и результативной работы стала реализация ряда проектов по обеспечению биологической безопасности и устойчивому управлению химическими и биологическими отходами в регионе. Кроме того, в качестве важного достижения отмечено присоединение к Секретариату Пакистана и Монголии, что позиционирует регион в качестве подлинно международного и готового своевременно реагировать на любые угрозы. Новым импульсом послужили визиты в нашу страну ряда высокопоставленных представителей Евросоюза, включая Верховного представителя ЕС по вопросам внешней политики и политики безопасности Ф. Могерини, Еврокомиссара по развитию сотрудничества Н. Мимици.

В ходе мероприятия Б. Гулямовым предложен ряд рекомендаций, основанных на инициативах Президента Шавката Мирзиёева по вопросу обеспечения мира и стабильности в Афганистане. Отмечена и возможность обучения афганских специалистов, включая женщин, в учебных центрах Узбекистана.

В рамках мероприятия состоялось вручение премий ЕС лучшим центрам передового опыта ХБРЯМ в 2018 году. По итогам отбора Региональный секретариат по Центральной Азии получил приз в номинации «Лучший инновационный проект».

Основная цель разработанного по инициативе узбекской стороны проекта – широкое информирование общественности стран-партнеров Инициативы об угрозах ХБРЯМ через организацию встреч, уроков и конкурса детских рисунков на тему «Безопасный мир глазами детей». Проект предусматривает широкое применение информационных технологий, а также содержит компоненты, связанные с обучением афганской молодежи на базе учебных центров Узбекистана.

Состоявшееся заседание в очередной раз подтвердило крайнюю озабоченность ЕС относительно складывающейся ситуации в мире в сфере безопасности. С учетом данного обстоятельства Евросоюз рассчитывает на развитие тесного сотрудничества со своими стратегическими партнерами, в том числе с Узбекистаном, высокая оценка деятельности которого в рамках ХБРЯМ демонстрирует ключевую роль государства в Центральной Азии. По общему мнению участников заседания, вручение такой награды Секретариату по Центральной Азии свидетельствует о признании мировым сообществом усилий нашей страны по развитию международного взаимодействия, укреплению региональной безопасности и вовлечению новых партнеров.



В штаб-квартире Движения предпринимателей Франции MEDEF в Париже состоялся узбекистано-французский деловой форум с презентацией инвестиционного потенциала нашей страны.

ДЕЛОВОЙ ФОРУМ В ПАРИЖЕ

Отметим, что MEDEF является единственным в национальном масштабе представительским органом крупнейших французских предприятий, объединяющим более 750 тысяч компаний и фирм с общим числом сотрудников более 14 миллионов человек. Движение содействует установлению и развитию сотрудничества с зарубежными странами и объединяет 85 федераций, 165 территориальных союзов, а также 600 профессиональных ассоциаций.

В мероприятии приняли участие представители ряда министерств и ведомств, деловых кругов Франции, представляющих такие сферы, как авиационная промышленность, банковский сектор, оборона и безопасность, энергетика, окружающая среда, инфраструктура, здравоохранение, телекоммуникации и транспорт. Узбекистан был представлен делегацией во главе с заместителем председателя Госкоминвестций Шухратом Вафаевым.

Открывая бизнес-форум, президент Делового совета «Франция – Узбекистан» при «MEDEF International» (международное крыло движения) Кристоф Фонтен отметил, что французские компании с большим интересом относятся к Узбекистану.

– В принятии решения по установлению сотрудничества с узбекскими партнерами большое значение имеет проводимая в вашей стране экономическая политика и реализуемые реформы, в том числе по улучшению деловой среды и инвестиционного климата, – сказал К. Фонтен. – Для нас Узбекистан является самым крупным клиентом в мире, и мы привержены дальнейшему развитию взаимовыгодного технологического сотрудничества. Наличие в стране огромных запасов природных ресурсов, развитая промышленная инфраструктура, богатый интеллектуальный потенциал и другие факторы создают хорошие возможности для расширения инвестиционного партнерства.

Участники форума были проинформированы об экономическом, инвестиционном, туристическом потенциале Узбекистана. Они также ознакомились с основными положениями новых указов и постановлений Президента Узбекистана, направленных на кардинальное улучшение бизнес-среды и пре-

доставление дополнительных преференций иностранным инвесторам.

Представители деловых кругов Франции в интервью ИА «Дунё» поделились своими оценками возможностей нашей страны.

Божидар Джелич, исполнительный директор международного инвестиционного банка «Lazard» в Париже:

– Наш банк является одним из крупнейших в мире в своей специализации, он работает уже 40 лет на глобальном рынке. В последнее время отношения между Узбекистаном и Францией демонстрируют положительную динамику и укрепляются с каждым днем. Ваша страна занимает особое место в мире в плане инвестиционной привлекательности. Проводимые Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым экономические реформы открывают новые возможности для французского бизнеса в реализации проектов в различных сферах. Участники сегодняшнего мероприятия уверены, что намерены инвестировать в экономику ключевой страны Центральной Азии.

Антуниссенс Пьер-Поль, генеральный директор компании «DEMIA» по Узбекистану:

– В последние годы наша компания успешно внедряет в Узбекистане систему идентификации, включая решения по регистрации граждан, персонализации электронных паспортов, верификации документов, биометрическому контролю и аутентификации. В настоящее время в республике биометрические паспорта получили более 21 миллиона человек. Мы очень высоко оцениваем наше сотрудничество и надеемся на его продолжение.

В Узбекистане созданы все условия для реализации перспективных проектов, в которых могут участвовать и зарубежные инвесторы. В этом плане ваша страна – один из самых надежных партнеров. Мы рассматриваем вопрос внедрения системы идентификационных карт (ID-карты) в республике.

Сегодняшнее мероприятие послужит дальнейшему углублению инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Францией, так как на нем собралось много компаний, которые видят свое будущее в вашей солнечной стране. Убежден, что на этом бизнес-форуме участники получили возможность более глубокого понимания перспектив деятельности на рынке Узбекистана.

НОВЫЕ ПОДХОДЫ И ВЗГЛЯДЫ

За процессами реформ в Узбекистане наблюдают многие мировые СМИ. Так, одно из ведущих новостных агентств России РИА «Новости» с начала года уже дважды беседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом Узбекистана в Бельгии и главой дипломатической миссии республики при Европейском Союзе Дильбером Хакимовым. В состоявшемся очередном интервью наш дипломат рассказал о ходе реформ в Узбекистане и реализации его внешнеполитического курса.

– Те инициативы, которые Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев продвигает по вопросам построения новой атмосферы доверия в Центральной Азии, по будущему развитию и поискам инструментов урегулирования в Афганистане, получают поддержку мирового сообщества. Узбекистан и далее намерен играть ведущую роль не только в регионе, но и в международных делах с точки зрения предоставления новых взглядов и новых подходов ко многим проблемам, – сказал он. – Атмосфера в Центральной Азии в последние годы существенным образом изменилась, благодаря укреплению доверия между странами в прошлом ушли многие фобии и для решения застарелых проблем Узбекистан готов продвигать новые подходы и взгляды...

В Центральной Азии в целом сегодня совершенно уникальная новая атмосфера. В чем она заключается? Фактически многие вопросы приграничного, трансграничного сотрудничества, вопросы передвижения людей, торговли, поездок, они намного облегчились. Атмосфера доверия, которая существует между главами государств, она уже распространялась на практическом уровне на страны. Намного ста-

ло проще, и многие фобии ушли.

РИА «Новости», в свою очередь отмечает, что региональный аспект сотрудничества будет обсуждаться и в рамках запланированного на осень визита президента России Владимира Путина в Узбекистан.

– Визит российского президента, без сомнения, событие важное, учитывая те союзнические отношения, которые существуют между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией. Уже имел место государственный визит в Россию главы нашего государства, в ходе которого были рассмотрены все вопросы, относящиеся к интересам двух стран, – отметил Д. Хакимов.

К теме взаимоотношений Узбекистана со странами Европы в интервью отмечалось, что Республика заручилась поддержкой ЕС и партнеров по подготовке к вступлению во Всемирную торговую организацию (ВТО). ЕС и другие международные акторы выражали готовность оказать практическое содействие Узбекистану в работе по присоединению к ВТО.

Кроме того, ЕС в настоящем

Подборка подготовлена по материалам ИА «Дунё»



• Рабочая группа во главе с министром внутренних дел П. Бобоевым провела в Самаркандской области изучение на предмет соответствия организации деятельности органов внутренних дел проводимым в стране реформам. Она всесторонне изучила служебную деятельность сотрудников профильных служб системы внутренних дел районов и городов области на основе индивидуальных бесед с ними. Особое внимание уделялось состоянию противодействия преступности и предупреждению правонарушений на местах, оценке понимания каждым сотрудником сути осуществляемых в сфере реформ и наличию у них чувства сопричастности к их реализации, соблюдению ими надлежащего порядка и правил этики при общении с гражданами, а также созданным условиям для их служебной деятельности и коренным причинам допускаемых недостатков.

• Коллектив фермерского хозяйства «Боймурод» в Чингишской области, используя предоставленные возможности, пять лет тому назад разбил сад на трех гектарах земли. Сегодня в саду зрят несколько сортов яблок. В этом году здесь намерены получить с каждого дерева по 100 килограммов урожая. Продукция в основном реализуется на внутреннем рынке. Есть планы экспортировать яблоки.

• Во втором квартале текущего года в Джизакской области произошли 172 пожара, что на 29 случаев меньше, чем за тот же период прошлого года. Все это благодаря принятым мерам безопасности, проведенной разъяснительной работе. Так, после поступления сообщения в центральную диспетчерскую службу управления пожарной безопасности УВД Джизакской области о возгорании в доме № 5 махалли «Турон» города Джизака не прошло и пяти минут, как пожарники уже были на месте происшествия. Возникший в бане пожар, не перейдя на жилые строения, был потушен. Пострадали только кровля бани и пекарня соседей.

• В отдаленном селе Хавасабад Хавастского района Сырдарьинской области проживают 2 тысячи 560 жителей. В их жизни произошло радостное событие: строители ООО «Ховос коммунал Мирзо» провели капитальную реконструкцию заброшенного здания. На первом этаже здания теперь размещается махаллинский газар, где созданы условия для функционирования опорного пункта милиции, комитета женщин. На втором этаже налажена деятельность швейного цеха при ООО «Ховос идеал-текстиль». В цехе, задействованном в сотрудничестве с предпринимателем Эркиной Мамажоновой и предприятием «Боёвут пахтани кайта ишлаш», обеспечены работой 35 женщин.



• В курортном городе Поти (Грузия) затопило улицы, дворы, приусадебные участки и даже первые этажи домов. Причиной наводнения стал ливень. Дело в том, что портовый город расположен на уровне моря. Это Колхида низменность, поэтому любые осадки легко подтопляют улицы и целые кварталы. Так произошло и на этот раз. Пострадал частный сектор. Он занимает значительную часть Поти. Водой залиты первые этажи жилых домов, кухни, подсобные помещения. Ущерб нанесен и приусадебным участкам. Но больше всего люди переживают за мебель и технику, которая теперь уже непригодна.

• В Швеции полиция застрелила юношу с синдромом Дауна и аутизмом, принял игрушку в его руках за боевой пистолет. ЧП произошло в Стокгольме. По словам матери погибшего, ее 20-летний сын ушел без разрешения из квартиры отца в ночное время, а в его руках был игрушечный пистолет. Полиция выстрелила в молодого человека, принял игрушку за настоящее оружие. Проводится расследование обстоятельств случившегося.

• Международный рекорд зафиксирован над Украиной: 57 женщин-парашютисток из 19 стран поднялись к облакам, чтобы в свободном падении выстроить три разные фигуры и поразить судей. На пятикилометровой высоте дамам приходилось перестраиваться быстро и четко, чтобы за полторы минуты продемонстрировать разные элементы, похожие на цветок, снежинку, звезду. Затем парашютистки благополучно приземлились. Для этого «рекордного» прыжка скай-дайверов отбирали в Великобритании, Голландии, Дании, Норвегии.

На спортивных аренах

«ПАХТАКОР» И «ЛОКОМОТИВ» ПОТЕРЯЛИ ОЧКИ

Матч в рамках 21-го тура Суперлиги Узбекистана по футболу между командами «Насаф» и «Бунёдкор» выдался богатым на голы.

На состоявшемся в Карши матче со счетом 1:4 победили футболисты «Бунёдкора». Авторами забитых мячей стали Шахзодек Нурматов, Дилшод Жураев, Жавлон Иброхимов, а также игрок ходзяев Бобурек Давлатов.

В рамках данного тура «Судгидна» на своем поле уступила команде «АГМК» со счетом 1:3. А «Навбахор» на состоявшейся в Намангане встрече обыграл команду «Буҳоро» со счетом 2:0. Матч между командами «Металлург» и «Кизилькум» завершился со счетом 2:1.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УЗА

ГЛАВНЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ТРЕНАР НАЧНЕТ ФОРМИРОВАНИЕ ОСНОВНОГО СОСТАВА

С целью эффективного использования этого времени Ассоциация футбола Узбекистана запланировала проведение товарищеских встреч с участием национальной сборной Узбекистана.

На основе подписанных меморандумов первым вице-президентом Ассоциации футбола Узбекистана Умидом Ахматджановым и при поддержке главы ФИФА Джанни Инфантино и президента АФК Шейха Салмана Ибрагима бин Халифа была достигнута договоренность о проведении товарищеских встреч в Ташкенте с несколькими сборными Азии.

6 сентября в Ташкенте на стадионе «Миллий» сборная Узбекистана выйдет на поле против национальной команды Сирии. Встреча начнется в удобное для болельщиков время – в 20.00. Также планируется с помощью использовать дни ФИФА и в октябре месяца. 13 октября запланирован поединок нашей сборной против дружин Северной Кореи, 16 октября Узбекистан проведет товарищеский матч с Катаром. Оба противостояния пройдут в Ташкенте.

Главный тренер нашей сборной Эктор Купер начнет формирование основного состава команды по итогам проведения товарищеских игр.

ГИМНАСТИКИ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПЯТ НА ЭТАПЕ КУБКА МИРА

Спортсмены-участники Азиатских игр, которые пройдут в Джакарте, продолжают усиленную подготовку к нему.

Представительницы сборной Узбекистана по художественной гимнастике Сабина Ташкенбаева и Нуриниса Усманова перед выступлением на Азиатских играх примут участие в этапе Кубка мира, который проходит с 17 по 21 августа в Минске.

Столицей отметят, что на Азиатских играх соревнования по художественной гимнастике пройдут с 17 по 21 августа в Минске.

Б. ХУЖАЕВ

Законом установлено, что в каждом общественном здании, рассчитанном на большое количество посетителей обязательно должно быть: не менее двух выходов в разных частях здания. Еще необходимы световые указатели «ВЫХОД» (зеленого цвета), распечатанная на бумаге и помещенная на видном месте схема эвакуации людей в случае чрезвычайной ситуации, на которой должны быть обозначены все выходы и лестницы.

В результате возгорания в помещении, мгновенно образуется задымление, существенно ухудшающее видимость. Более того, по инструкции при пожаре здание подлежит обесточиванию, а это значит, что вероятнее всего будет отключено основное освещение, а останется только аварийное. Поэтому при посещении крупных торговых и развлекательных центров нужно постоянно помнить, в каком направлении находятся выходы. Это поможет сориентироваться и выбрать правильное направление движения при появлении первых признаков возникновения опасности, криках о пожаре, срабатывании сигнализации. Если местонахождение выхода вспомнить не удается, на помощь придут упомянутые зеленые светильники-указатели «ВЫХОД», размещенные на стенах плафонов эвакуации, указатели в виде бегущего человека со стрелками. Они подскажут, какое направление движения следует выбрать в экстренной ситуации.

Что делать при пожаре? В первую очередь специалисты пожарной безопасности рекомендуют не поддаваться панике, а действовать спокойно и обдуманно.

Перемещаться нужно в сторону ближайшего выхода и межэтажной лестницы, к нему ведущей. Категорически запрещено пользоваться лифтами, чтобы не оказаться в них заблокированными, ведь лифты в любой момент могут быть выключены.

Информирует «101»

КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ПОЖАРЕ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

Большинство из нас регулярно оказывается в торговых центрах, кинотеатрах, поликлиниках, гостиницах и других общественных местах. Что же нужно помнить при посещении общественных мест?

В условиях плохой видимости легче передвигаться, придерживаясь стены, перил, поручней. Большая часть продуктов горения стремится подняться вверх, поэтому в дыму лучше всего передвигаться, наклонившись как можно ниже к более чистому воздуху.

Дышать в условиях задымления лучше через влажную ткань, которая выполнит роль своеобразного фильтра. Она поможет снизить количество продуктов горения, попадающих в органы дыхания. Если ее нечем смыть, следует использовать ткань сухую. Может пригодиться платок, рука, воротник или другой элемент одежды из пропускающей воздух материи.

При обнаружении впереди горения или резкого увеличения температуры, следует изменить маршрут движения.

При возгорании одежды не стоит бежать – это ускорит ее горение. Нужно как можно быстрее избавиться от загоревшегося предмета одежды.

Если выбраться к выходу не удается, нужно найти наименее задымленное помещение, которое может послужить убежищем до прихода помощи по-

жарных. При этом необходимо всеми возможными путями подавать сигналы о своем местонахождении: махать из окна шарфом, светить телефоном или фонариком. Это поможет профессионалам быстрее вас обнаружить и эвакуировать.

Прыгать из окон специалисты советуют только в самом крайнем случае, и то если высота не превышает третьего этажа. При этом следует сначала постараться свеситься на руках как можно ниже, чтобы уменьшить расстояние между ногами и землей.

Находясь в помещении с пригодным для дыхания воздухом, не стоит без необходимости открывать окна. Через них может образоваться воздушная тяга, которая притянет в помещение дым гораздо быстрее.

Оказавшись в безопасном месте, следует оповестить о пожаре по телефонному номеру «101».

Выбравшись из здания, постарайтесь оказать всю возможную помощь пострадавшим.

Джамалидин НАРГИТОВ, инспектор отдела пожарной безопасности Дворца международных форумов «Узбекистон»



Лето. Отдых

МЕСТО, ГДЕ ВАМ РАДЫ

Всякий раз, когда приезжаю в пансионат «Oqtosh», меня охватывает чувство счастья, потому что в нем, как нигде, царит атмосфера отдыха, сдобренного почти что семейной теплотой.

Персонал пансионата с радостью ожидает отдающих в течение всего года и с порога встречают, как долгожданных друзей.

Об истории пансионата мне рассказал его директор Абдушукур Талипов, для которого с 1989 года его место работы, по сути, стало вторым домом:

– Наш пансионат начал строиться как Дом творчества на земельном участке площадью всего лишь в три гектара в 1970 году и стал зоной отдыха для сотрудников телевидения и радиовещания. Со временем в нем были созданы благоприятные условия не только для индивидуальной творческой деятельности, но и для оздоровления сотрудников Национальной телерадиокомпании. Пансионат стал лечебно-профилактическим и для работников других организаций (на основе профсоюзного обмена на путевками). В 1997 году наше учреждение получило нынешнее название.

Здесь в благоприятных условиях предгорья Чимганга около двухстах отдыхающих организовано проживание в летних «финских» домиках и коттеджах со всеми удобствами и двухэтажном корпусе на 80 койко-мест. На территории пансионата расположены павильоны для отдыха детей в летнем лагере на 42 койко-места, банный блок, топчаны под открытым небом, волейбольная площадка, теннисный корт и бильярдные столы.

Круглогодичный отдых в санатории включает в себя физиотерапевтические процедуры, лечебную физкультуру, рациональное питание и другие меры по оздоровлению отдыхающих, а также различные экскурсии и культурно-просветительские мероприятия.

Кабинет директора санатория всегда открыт для посетителей: Абдушукур-ока всегда рад ответить на вопросы, попытаться тотчас же разобраться с той или иной проблемой.

В течение фактически ненормированного рабочего дня Абдушукур Талипов можно увидеть в любом месте на территории пансионата, под его бдительным контролем находятся более 70 подчиненных.

Медрегистратор Ф. Таштанова, сестра-хозяйка М. Камилова, врач М. Шадманова, шеф-повар Р. Мирнасыров, заведующая столовой Г. Садыкова, садовники Т. Юлдашев, Б. Абдурахимов, Б. Ташуплатов – они, как и все их коллеги, отзы-

ваются о своем начальнике уважительно: «Настоящий хозяин: спуску персоналу не дает, требует от него полной самоотдачи в работе».

Поэтому, наверное, книга отзывов и пожеланий пансионата полна благодарностей от отдыхающих за идеальную чистоту на территории, хорошее питание и многое другое.

Также очень важно для отдыхающих эмоциональное насыщение отдыха. Абдушукур Турсияров, выпускник Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, учитель истории школы № 4 Бостанлыкского района Ташкентской области, вот уже 20 лет совмещает с основной работой обязанности воспитателя детского лагеря и организатора культурно-массовых мероприятий для взрослых отдыхающих пансионата.

Вот что он рассказал:

– Детский лагерь завершает свою работу 20 августа. Еженедельно за 12 смен за весь летний период более сорока школьников до 16 лет соревновались в шашках и шахматах, теннисе, плавании, рисовании, сочинении стихов. Кроме того, дети участвовали в мероприятиях экологической направленности и к концу смены приобрели знания и навыки, которые помогут им в дальнейшем быть здоровыми. А лучшие результаты ребят в конце каждой смены всегда отмечаются похвальными грамотами, подарками. Большое впечатление на ребят производят экскурсии на Акташ-ай и водопад, коллективная встреча рассвета в миниальном роце.

Взрослые старшего поколения тоже не скучают. Их экскурсионные маршруты под руководством Абдушукура Турсиярова проходят через водохранилище Чарвак, канатную дорогу на Бельдерсай, Акташ-ай в окрестностях пансионата и др.

Частыми гостями отдыхающих в пансионате за много лет стали диктор телевидения и вокалист Каҳрамон Хайдаров, певцы Зохида Умарова, Зие Юсупов, Фаррух Закиров, Джакангир Часанов, ВИА «Афрасиаб» и «Азия». Они своими выступлениями не раз скрашивали досуг отдыхающих.

Но главное, что отдыхающие приобретают на отдыхе в пансионате, кроме улучшения здоровья, это новые друзья.

Г. БАГДАСАРОВА

Природная аптека

АЗБУКА ВКУСНЫХ И ПОЛЕЗНЫХ ПРОДУКТОВ

Абрикос содержит наибольшее количество бета-каротина, который контролирует зрение, блокирует образование злокачественных опухолей, стимулирует иммунную систему, подавляет процессы преждевременного старения.

Авокадо регулирует кислотно-щелочной баланс, легко переваривается, полезен для крови, предотвращает анемию.

Банан – чемпион по содержанию калия – микроэлемента, который необходим для укрепления сердечной мышцы и нормализации давления.

Бразильский орех – чемпион по содержанию селена, который поддерживает иммунную систему, снижает риск сердечных и онкологических заболеваний, способствует профилактике аллергии, кожных болезней, заболеваний желудочно-кишечного тракта и печени, выводит из организма вредные вещества.

Виноград лидирует по содержанию полифенолов – растительных пигментов, которые являются мощнейшими антиоксидантами.

Гранат – абсолютный чемпион по содержанию эллаговой кислоты, которая понижает давление, обладает кровоостанавливающими и заживающими свойствами.

Грейпфрут содержит салициловую кислоту, полезную при лечении артритов, благотворно влияет на сердечно-сосудистую систему, очищает кровь, полезен при аллергии, заболеваниях горла и ротовой полости.

Дрожжи содержат все витамины группы В, которые поддерживают функционирование центральной нервной системы, психическое здоровье, активность мозга, способствуют выработке гормона счастья – серотонина.

Ежевика опережает остальные продукты по содержанию никотиновой кислоты, необходимой для нормальной деятельности мозга и сердечно-сосудистой системы, углеводного обмена, окислительно-восстановительных процессов, обладает сосудорасширяющим свойством.

Жир рыбий содержит ненасыщенные Омега-3 жирные кислоты, которые нормализуют состояние кожи и суставов, помогают при депрессиях и психических расстройствах, влияют на формирование мозга плода в утробе матери.

Зеленый чай – мощный источник витамина Р, который способствует устойчивости организма к инфекционным заболеваниям.

Икра черная – ценнейший источник одновременно витамина D и железа.

Имбирь – анти-спазмолитик, профилактирует тошноту, улучшает циркуляцию крови, способствует восстановлению после заболеваний.

Коричневый рис успокаивает нервы, снимает депрессию. Отрубная оболочка зерна содержит витамины группы В, минералы, клетчатку и фолиевую кислоту, а также небольшое количество фосфора, цинка, меди и йода.

Крабы. Белок, содержащийся в мясе краба, богат таурином – аминокислотой, которая необходима для поддержания эластичности сосудов и мышц, в том числе глазных.

Куриное мясо способствует разжижению слизи при простуде, мягкий антибиотик.

Лососевые рыбы – чемпионы по содержанию магния, дефицит которого приводит к стрессам, нарушению сердечного ритма, судорогам мышц, постоянной усталости, раздражительности.

Лук не просто полезный продукт, но и панацея от всех болезней. Он благотворно влияет на работу печени, щитовидной железы, сердечно-сосудистой системы, улучшает иммунитет и лечит простудные заболевания.

Морская капуста – рекордсмен по содержанию йода, а значит, предотвращает заболевания щитовидной железы, снижает риск возникновения атеросклероза и онкологических заболеваний.

Мед является природным заменителем сахара, снимает воспаление при застуженном горле, полезен и для сердечно-сосудистой системы. При обмазывании в бане или сауне медом его полезные вещества омолаживают вашу кожу.

Овес – ценный природный источник цинка и хрома.

Оливки. Неважно, предпочитаете ли вы поедать их зелеными (оливки) или черными (маслины). Эти плоды содержат огромное количество витамина Е, являются источником железа и меди.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА

Реклама и объявления

###